

理财杂谈

房子70年后怎么办？

70年产权即将到期 房子还属于我们吗？



不久前,网上疯传“70年产权取消”的新闻,尤其是在微信朋友圈里,关于房地产税加快进入立法、中央取消房产证70年期限的帖子被转发转去。虽然有关部门和专家学者已经出来辟谣,但对于大多数人来说,房子这最重要的财产可不容一点马虎!70年后,我们的房子还属于我们吗?到期后,我们又该做点啥?

70年产权到期怎么办?70年产权到期,房子难道就不是我的了吗?这大概是购房者心里最大的疑问。不仅如此,还有40年、50年产权的房子,这些项目到期后产权会不会延长、续期如何续,有没有法律规定,对买了房的、打算买房的都是关乎切身利益的大事。在“以房养老”政策开始在一些地区试点时,“房子70年后怎么办”的问题再次变得迫切和现实。

房屋产权年限如何划分？

房屋产权是指房产的所有者按照国家法律规定所享有的权利,也就是房屋各项权益的总和,即房屋所有者对该房屋财产的占有、使用、收益和处分的权利。房屋产权由两部分组成:房屋所有权和土地使用权,其中,房屋所有权的期限为永久,而土地使用权根据有关法规使用年限不等,分为30、40、50、70年。而我们最常遇到的70年产权到期问题说的就是居住用地使用权70年。

70年产权如何计算？

弄清楚了什么是房屋产权,我们是如何计算这70年房屋产权的呢?产权纠纷近年来高居不下也是因为大家对房屋产权计算一头雾水。所以对于新手购房者来说,怎么不做亏本买卖,怎样计算房屋的产权年限尤为重要。

简单来说,土地使用权的时间是从开发商拿地时(即土地使用权证上标示的时间)开始计算的。

计算公式为:70年产权年限-[截至目前时间-开发商拿地时间(土地使用权证)]

如果开发商拿地时间为2010年,2011年开始动工建造,2014年正式对外销售,2015年你购得该房,那么你在2015年买到房屋时的房产年限为:70-(2015-2010)=65年。

70年产权到期怎么办？

终于到了购房者们最关心的问题了,70年产权到期后怎么办?当使用权到期之后,房子还属于自己吗?

要想知道房屋产权到期后怎么办,首先要了解我国的房屋制度,土地和土地上面的房屋是具有不同的所有权的。土地使用权和房屋所有权的区别就在于:房屋所有权(即房产)是永久的,没有期限限制,只要房产没有完全毁损灭失就能一直享有,“房产证里是没有期限登记栏的”;而土地使用权是有期限的,比较常见的是40年、50年和70年。

也就是说房子的所有权是永久的,只要房子不塌,这房子就一直是产权人的,但土地是国家的。根据项目的立项不同,租用国家土地的周期也不同:像住宅用地产权为70年,工业、科教文卫体综合类用地产权为50年,商业、旅游、娱乐用地产权为40年。

如果土地使用者未申请续期的,土地使用权和地上房产由国家无偿收回。房屋所有权也就自然消失。

还有一种情况是,土地使用者提出续期申请,根据法律规定没有批准续期的(即根据社会公共利益需要收回的),土地使用权国家无偿收回,但对于地上房产,根据收回时的残余价值给予相应补偿。

虽然目前《物权法》没有提及续期后的费用及相关问题,对商业和综合建设用地如何处理,能否自动续期也没有具体规定,不过,舆论对于70年产权到期后却有着几种可行性方案的分析。

1、重签合同,续缴出让金。可以由房屋业主联名提出,补交土地出让金,这个价格应该低于同类的土地出让金的价格,类似于成本价和市场价的差额。

2、国家收回土地和土地上的建筑物,对业主进行补偿。

3、国家回收土地,用类似拆迁安置的办法解决。

陈周琴

理财提醒

故意输错密码致银行卡被锁
追回被骗款项30万

9月23日,江苏省扬州警方向社会通报一起诈骗案件,并提醒市民。

案件要从今年7月3日起。当天,扬州市广陵公安分局汶河派出所接到某宾馆会计报警称:自己在上班时,通过QQ添加了所谓公司“老板”。之后,“老板”即要求其汇款,其通过网银先后4次给对方汇去了人民币65万元,后经与老板联系,方知被骗。

该所值班副所长郝平听完受害人简要陈述,判断出犯罪分子应还未全部提取账户内的金额,即与某银行取得联系,查询到对方的开户信息在深圳。果不其然,最后一笔30万金额仍在犯罪分子的账户内,显然犯罪分子还没有来得及提取。

根据经验,郝平即让受害人在对方网银账号上面故意输错密码三次,使银行账号暂时冻结。

采取了这种方式暂时冻结银行卡后,民警未来得及松口气,深圳开户行又传来消息。原来,这种方式只能让银行卡冻结24小时,更最为重要的是深圳开户行并不认可扬州广陵警方传真过去的相关证明手续,要求受害人必须到该行所在地派出所报案,且表示,如果开户人拿身份证到银行解除冻结,他们也没有办法阻止。

为了保证受害人挽回损失,汶河派出所立即安排郝平与受害人连夜飞抵深圳,会同正在深圳出差办案的扬州市公安局网安大队负责人与深圳警方和某银行交涉。

由于行动迅速,赶在银行上班之际成功冻结骗子账户,并挽回经济损失30万。

现实生活中,不少网友认为打开网上银行,输入骗子发来的账号,随便输入3次错误密码,骗子账号会被冻结,次日才能登录。

“输错密码锁卡”是不是“万能之术”?扬州汶河派出所所长赵剑提醒公众,如今银行方面的相关安全设计,锁死了骗子的网银账户密码,是可以有效防止骗子通过网银迅速转走大额款项。本案中,受害人也是先行通过锁死骗子银行卡取款密码得以自救。

但此举却不能锁死线下取款,即ATM机取款,所以无法达到彻底冻结账户的目的。而且,锁死网银有24小时的时间限定,过了24小时,骗子仍能恢复网银操作。

警方提醒,公众一旦发现受骗将钱转入骗子账户,除要快速采取自救措施外,还应第一时间报案,由警方依法彻底查封冻结骗子账号,这样才可阻止骗子在线上线下的一切取款或转账的操作。

赵磊

家庭理财

四“数字比例”助家庭理财快速增值

如何检测个人和家庭的财务状况是否健康?家庭是否掉入财务危机当中?家庭资产配置是否合理?一种是通过专业的理财机构帮助进行财富体检,另一种就只能自我进行财务检测。问题来了“如何检测呢?”,理财师提供了与家庭理财有关的四个“数字比例”,可以作为参考。



【流动性比例“3-6”】

流动性资产,指的是那些在家庭突发状况时,能迅速变现,同时也不会带来损失的资产,比如现金、活期存款,“宝宝”类理财产品等。流动性比例,就是流动性资产/每月支出。此比例多少比较合适呢?“3-6”。举个例子,一个普通工薪家庭每月的支出为4000元,那么家庭的流动性资产应保持在12000元-24000元比较合适。理财师表示,如果家庭流动性比例大于6,意味着家庭的闲置资金较多,不利于资产的保值增值。而如果低于3,也意味着家庭可能存在财务危机。

【消费比例“40%-60%”】

消费比例,是家庭消费支出/家庭收入,反映的是家庭的收支情况,此比例一般在40%-60%之间比较合理。如果家庭消费比例超过60%,则意味着家庭的储蓄能力不强,不利于家庭积累更多的财富,如果此比例为1,那么基本就是“月光族”了。相反,如果此比例低于40%,那么意味着家庭的开支较少,虽能存下很多钱,但是家庭生活的质量和品质被降低了。所以,消费比例一定要合理,过低,过高都会影响到我们的生活。

【债务偿还比例“小于35%”】

债务偿还比例,反映的是家庭的债务偿还情况,比如我们房贷,车贷等等是否合理。债务偿还比例,为家庭每月债务偿还的总额/每月扣税后的收入总额。一般而言,家庭债务偿还比例小于35%比较合理,越接近零,表明家庭财务自由程度越高。理财师表示如果债务偿还比例越高,那么家庭可能会随时面临财务危机,那就需要减少消费,增加家庭收入。

【家庭投资比例“等于或大于50%”】

家庭投资比例,即是家庭净投资资产/家庭净资产,反映了家庭投资情况,此比例等于或大于50%比较合理。不过,家庭的投资比例也不可过高,否则家庭的资金会面临更大的风险,一旦出现突发事件,对家庭的生活会带来很大的影响。另外,在选择家庭理财产品方面,建议稳健理财产品为主,比如配置像稳利精选基金等固定收益类产品,每年能获得7%以上的收益,能跑赢CPI2-3倍;其次,有资本的家庭可以再进行一些高风险的投资,比如股票,期货等,以此来获得更高的收益,使得家庭财富快速增值。

嘉丰瑞德